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61 |Paul sort son vélo. Hier, il était fatigué mais ce matin, il se sent en forme. Il veut faire un 69 24 présent 9 2 4 1 8
petit tour en bord de mer. Il dit au revoir a ses parents et fonce sur la piste. Il va si vite (imparfait)
gue sa voisine ne le reconnait pas.
« Qui est ce jeune gar¢on ? » se demande-t-elle. Mais il a déja disparu au coin de la rue.
62 |La foule est calme et silencieuse. Trés matinale, elle attend sous le soleil d’été depuis 66 28 présent 11 6 3 0 8
plusieurs heures. Elle est patiente mais commence a trouver le temps long. Elle s’agite un
peu, elle devient bruyante.
Enfin les portes s’ouvrent. La foule, satisfaite, crie sa joie. Elle parvient a avancer
lentement, pénétre dans la salle de concert et apergoit, sur la scéne, les instruments de
musique. Elle sourit.
63 |Félix en est presque certain, il croit avoir vu le long cou de la girafe au loin. Fou de joie, il 80 30 présent 11 4 2 2 11
se précipite vers son enclos. Il reste un bon moment a I'observer, fasciné par la lenteur de
ses mouvements. Ses parents le rejoignent. lls lui demandent s’il veut aller voir les lions.
Mais Félix n’est pas trés rassuré. Il cache sa peur, réfléchit puis leur répond qu’il préfere
voir le babouin. Il le trouve tellement drole !
64 |Le fermier n’a pas fini sa journée. Il n’est plus trés jeune maintenant et son travail 68 29 présent 10 1 8 2 8
commence a I'épuiser. En fin d’aprés-midi, il met son chapeau, prend son baton et va
chercher ses vaches. De retour au village, il s’arréte chez le boulanger, achéte du pain puis
revient chez lui. Le soir, il se dirige vers son poulailler : il nourrit ses poules avec les restes
du repas.
65 |Quand il était petit, Félix adorait les jours de féte. Ses parents I'emmenaient en ville. La, il | 68 26 imparfait 8 5 2 3 8
était fasciné par les musiciens de la fanfare. Quand ils passaient devant lui, il les passé composé
observait, admiratif. Il révait de jouer lui aussi de la clarinette ou du tambour. (présent)
Puis il a grandi. Il est allé a I’école de musique.
Aujourd’hui, souriant et heureux, il marche fierement en jouant de son instrument.
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66

Le petit garcon était maigre. Il semblait si faible, si fragile, presque malade. Silencieux, il
avangait lentement entre les arbres, attentif au moindre bruit. Quand le loup est apparu,
le gargon est resté calme. Il a analysé la situation. On le sentait alors sir de lui, fort, prét
au combat. En un instant il était devenu courageux et déterminé. Quel garcon étonnant !
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67

Depuis dix minutes, le lapin court. Il fuit, poursuivi par la meute de chiens. Il bondit par-
dessus les obstacles, traverse les clairiéres. De temps a autre, haletant, il s’arréte, hésite,
puis repart, de plus en plus fatigué. Il est anxieux : les chiens sont en train de le rattraper.
Soudain, il apergoit I'entrée d’un terrier. Il s’y réfugie aussitot. Soulagé, il reprend son
souffle. Il vient d’avoir la peur de sa vie.

74

30

présent

12 5 3 1 9

68

C'est la fin de I'apres-midi. Le paysan, épuisé par sa journée de travail, prend une poignée
de graines qu’il lance a la volée. Il avance lentement sur cette terre grasse. De temps en
temps, il se baisse péniblement et ramasse une pierre qu’il jette au loin. Puis, résigné, il
reprend son mouvement régulier et se dirige vers le bout du champ. La, assoiffé par ses
efforts, il s’arréte, boit quelques gorgées d’eau puis repart dans I'autre sens.

77

25

présent

11 3 4 0 7

69

Le cheval est nerveux. Il attend avec impatience I'heure du rendez-vous. C’est un
maghnifique cheval noir. Il frémit dans la fraicheur matinale. Ses sabots frappent le sol.
Soudain, il apergoit la jeune fille sur le chemin. Aussitot il se met a trotter vers elle. Il
parait a la fois léger et puissant. La jeune fille lui fait un signe et s’approche de lui. On
dirait qu’il la salue d’un affectueux hochement de la téte.

74

28

présent

70

Un adolescent lit sur la pelouse d’un jardin public. Il ne bouge pas, il est silencieux,
concentré. Soudain, un bruit venu d’un bosquet le surprend. Il tourne la téte mais ne voit
rien. Alors il se leve, s’approche du bosquet et s’immobilise. Il apergoit un chevreuil.
Fasciné par sa beauté, il I'observe puis il saisit son portable et le prend en photo. Heureux
de cette belle rencontre, il sourit, revient sur la pelouse et poursuit sa lecture.

77

32

présent

15 4 3 0 10
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71 |Je retrouve mon oncle a chaque féte de famille. Il ne change pas : toujours le méme ! Il 75 24 présent 9 2 3 9
me pose toujours mille questions. Il s’étonne de mon age. Il me dit que j’ai grandi. Comme (futur)
lui ne grandit plus depuis longtemps, je le rattrape peu a peu. Pour le taquiner, je le lui
fais remarquer. Alors il sourit et me répond qu’un jour, il se remettra a grandir. Il me fait
bien rire !
72 |- Pourquoi gardes-tu ce vieux pull ? Tu ne le portes jamais. 84 31 présent 8 6 3 4 10
- Mais si, je le porte de temps en temps ! Je I'aime beaucoup. Et d’abord, il n’est pas vieux,
il est presque neuf.
- Il est trop grand, il est démodé et il ne te va pas.
- Il parait grand mais c’est son style, il se porte comme ca. En fait, il me convient
parfaitement. Je me demande méme si je ne vais pas en acheter un autre comme celui-ci.
73 |Le mulot est passé par le toit pour entrer dans la grange. Il est jeune mais tres rusé... et 88 30 présent 8 5 3 4 10
affamé ! Avec ses petites pattes, il trottine vers la réserve. La, il découvre des sacs de blé. (passé composé)
Il en saute de joie et commence a grignoter la toile de jute. Puis il se jette sur les grains.
Quel gourmand ! Mais un chat, alerté par le bruit, s’approche de lui. Il Fobserve. Il lui
laisse le temps de grossir un peu... Le mulot se doute-t-il qu’un danger le guette ?
74 | Dans la pénombre, un animal s’approche. Blottis dans notre cabane, nous entendons ses 77 25 présent 9 3 3 3 7
pas. Il se met a tourner autour de notre abri de fortune. C’est un animal lourd, puissant,
inquiétant. Il sent notre présence. De temps en temps, il se dirige vers notre bac a eau. Il
boit bruyamment puis reprend sa marche autour de la cabane. Notre odeur l'intéresse.
Elle lui rappelle peut-étre quelque chose. Au petit matin, il perd patience et finit par
s’éloigner.
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75 |Dans le caravansérail, on préparait le chameau. Lui, il restait impassible. Il observait, 71 25 imparfait 7 4 1 5 8
hautain, les hommes qui s’affairaient autour de lui. passé simple
On le chargea de marchandises puis on I'amena a la riviere. L3, il but longuement. Quand
il revint vers le troupeau, il se mit a blatérer et amusa les marchands.
Bien que robuste et résistant, il savait que la traversée du désert allait étre, pour lui, une
rude épreuve.
76 | Un vieil ane tétu refusait d’avancer. Il était fatigué. Ses sabots lui faisaient mal. Il devait 79 25 imparfait 6 6 3 4 6
porter une lourde charge alors non : cette fois-ci, il n’avancerait pas. On le menaca, on lui passé simple
donna des coups de baton. En vain. Tout juste se mit-il a braire un peu plus fort. Alors on (conditionnel
lui parla autrement. L’ane, étonné et reconnaissant, amadoué par cet accés de présent)
gentillesse, accepta finalement d’avancer contre une douteuse promesse de carottes.
77 |- Bonjour Naima. Alors, pourquoi Lucien n’est pas venu hier ? 79 31 passé composé 11 3 0 1 12
- Il était tres fatigué. Il avait travaillé toute la journée et il n’en pouvait plus. Pourtant, il imparfait
voulait vraiment venir, il était impatient de te voir. Mais il a préféré rester chez lui. Il a futur
tranquillement préparé son repas, puis il s’est reposé en lisant pres de la cheminée. Ce
matin, il s’est réveillé en pleine forme, prét a passer chez toi. Il te téléphonera dans la
matinée.
78 |Le vieux canard se dandine. A cause de ses pattes palmées, il n’avance pas vite sur le 88 32 présent 11 3 5 2 11
chemin. Il est méme tres lent. Un chat I'observe et s’approche de lui a pas de velours. Le
canard, inquiet, sent la présence du félin. Alors il dresse la téte, se met a cancaner et
accélere. Mais il ne peut pas aller bien vite. Malgré tout, il atteint la mare et, grace a ses
pattes palmées, il parvient a éviter de justesse les griffes de son prédateur.
Il I'a échappé belle !
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79 |Dés qu'il est entré dans la médiathéque, Félix s’est dirigé vers le secteur jeunesse. 76 27 passé composé g 4 5 2 7
Impatient, il a posé ses affaires et enlevé son manteau. Il avait hate de parcourir les imparfait
rayons. Voyons, voyons... Quels livres allait-il emprunter aujourd’hui ?
Quelque temps plus tard, satisfait de son choix, le jeune lecteur s’est confortablement
installé dans un fauteuil et a dévoré des mangas. Puis une bibliothécaire est venue lui dire
gu’il était tard. Il a pris ses nouveaux romans et est reparti chez lui, heureux.
80 (Juliette s’adresse a Diego.) 78 25 présent 11 1 1 1 11
- Mais enfin, pourquoi tiens-tu absolument a faire des crépes aux épinards ? passé composé
- Ecoute, j’en ai mangé chez ma tante et j’ai adoré. (impératif présent)
- Tu ne crois pas que c’est un peu bizarre, comme recette ? (conditionnel
- C'est toi qui es bizarre ! Tu aimes les épinards, non ? Tu te régales avec les crépes. Alors présent)
pourquoi n’aimerais-tu pas les crépes aux épinards ? (futur)
- Bon, d’accord. Mais je te préviens : si personne n’en mange, c’est toi qui devras tout
finir.




